



# 中国贸促会经贸摩擦预警信息快报

2026

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 971 期

## (2026 年 2 月 6 日)

### 目 录

#### 一、对华经贸摩擦案件

1、英国对涉华铁或非合金钢焊缝管发起反倾销日落复审调查 .....	1
2、英国对华盘条发起反倾销日落复审调查 .....	1
3、巴西对涉华彩涂板作出反倾销终裁 .....	1
4、澳大利亚对华吊顶钢框架构件作出双反终裁 .....	2
5、澳大利亚决定延期发布对华货运铁路车轮双反基本事实报告和终裁 .....	2
6、美国 ITC 发布对半导体器件及其下游产品的 337 部分终裁 .....	3
7、外国企业对特定越野车辆及其零部件提起 337 调查申请 .....	3

#### 二、境外安全风险预警

1、印尼塞梅鲁火山三小时内接连喷发 7 次 .....	3
2、中国驻埃及使馆提醒中国公民切勿非法滞留和非法务工 .....	4
3、厄瓜多尔风险警报 .....	5
4、驻哥伦比亚使馆提醒中国公民加强防范“出租车抢劫” .....	5

#### 三、全球经贸动态

1、比特币价格跌破 7 万美元 .....	6
2、印度商业部长说将从多元渠道进口能源 .....	6
3、国际金银价格持续震荡 .....	7
4、研究机构称英国出口信贷五年创收超 230 亿英镑 .....	8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、英国对涉华铁或非合金钢焊缝管发起反倾销日落复审调查

近日，英国贸易救济署发布公告，应英国企业 TATA STEEL UK LIMITED 申请，对原产于中国和白俄罗斯的铁或非合金钢焊缝管发起反倾销日落复审调查。涉案产品的英国海关编码为 7306 3041 20、7306 3049 20、7306 3072 80 和 7306 3077 80。

### 2、英国对华盘条发起反倾销日落复审调查

近日，英国贸易救济署发布公告，对原产于中国的盘条产品发起反倾销日落复审调查。涉案产品的英国海关编码为 72131000、72132000、72139110、72139120、72139141、72139149、72139170、72139190、72139910、72139990、72271000、72272000、72279010、72279050、72279095。

### 3、巴西对涉华彩涂板作出反倾销终裁

2026 年 2 月 2 日，巴西外贸委员会管理执行委员会发布决议，对原产于中国和印度的彩涂板作出反倾销肯定性终裁，决定对上述国家的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税。其中，中国为 329.27 – 597.44 美元/吨。本案涉及南共市税号 7210.70.10、7210.70.20、7212.40.10、7212.40.21 和 7212.40.29 项下的产品。

#### 4、澳大利亚对华吊顶钢框架构件作出双反终裁

2026年2月3日，澳大利亚反倾销委员会发布公告称，澳大利亚工业、创新和科学部长通过了澳大利亚反倾销委员会对进口自中国的吊顶钢框架构件作出的反倾销和反补贴终裁建议，决定对中国的涉案产品征收反倾销税和反补贴税，其中，不合作、非合作以及其他出口商的反倾销税率均为10.0%，非合作以及其他出口商的反补贴税率均为4.5%。同时，澳大利亚工业、创新和科学部长决定以“无损害价格”方式实施本案双反措施。涉案产品的澳大利亚海关编码为7216.61.00.57、7216.69.00.58、7216.91.00.59、7308.90.00.52、7308.90.00.53、7308.90.00.55和7308.90.00.56。2024年8月28日，澳大利亚反倾销委员会对进口自中国的吊顶钢框架构件启动反倾销和反补贴调查。

#### 5、澳大利亚决定延期发布对华货运铁路车轮双反基本事实报告和终裁

2026年2月3日，澳大利亚反倾销委员会发布公告称，延期发布对进口自中国的货运铁路车轮反倾销和反补贴调查基本事实报告和终裁。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于2026年5月29日完成本案调查的基本事实报告，不晚于2026年8月14日向澳大利亚工业、创新和科学部长提交终裁报告。2025年10月，澳大利亚反倾销委员会对进口自中国的货运铁路车轮启动反倾销和反补贴调查。

## 6、美国 ITC 发布对半导体器件及其下游产品的 337 部分终裁

2026 年 2 月 2 日，美国国际贸易委员会发布公告称，对特定半导体器件及其下游产品作出 337 部分终裁，对本案行政法官于 2025 年 12 月 2 日作出的最终初裁进行部分复审。当事各方、相关政府机构及其他利害关系人，可就建议救济措施、公共利益和保证金提交意见。

## 7、外国企业对特定越野车辆及其零部件提起 337 调查申请

2026 年 2 月 2 日，美国 Polaris Inc.、美国 Polaris Industries Inc.、美国 Polaris Sales Inc. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定越野车辆及其零部件违反了美国 337 条款。浙江春风动力股份有限公司及其美国公司为列名被告。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、印尼塞梅鲁火山三小时内接连喷发 7 次

2026 年 2 月 4 日，据印尼火山地质减灾中心消息，2 月 4 日上午，位于东爪哇省的塞梅鲁火山，在三个小时内喷发了七次，火山灰柱高达 300 至 800 米。塞梅鲁火山观测站官员利斯万托表示，第一次喷发

发生在当地时间凌晨 4 时 58 分，喷发灰柱高约 500 米，持续时间为 138 秒。第二次喷发发生在早上 6 时 10 分，灰柱高约 700 米。塞梅鲁火山第三次喷发时间为 6 时 56 分，灰柱高约 300 米。第四次喷发发生在上午 7 时 05 分，灰柱高约 600 米。此后分别在 7 时 15 分、 7 时 46 分再次喷发，灰柱高度分别为 800 米、 400 米；第七次喷发发生在 8 时 02 分左右，由于被雾覆盖，没有观测到肉眼可见的喷发。

## 2、中国驻埃及使馆提醒中国公民切勿非法滞留和非法务工

2026 年 2 月 4 日，中国驻埃及使馆提醒中国公民切勿非法滞留和非法务工。随着中埃交流合作日益密切，来埃旅游、居留的中国公民日益增多。驻埃及使馆在此提醒中国公民严格遵守埃及法律法规，切勿非法滞留和非法务工：1. 来埃务工人员应提前办理相应类别签证，入境后及时办理工作许可和居留证件。切勿使用口岸签证（即“落地签”）超期滞留或从事务工活动。2. 中资企业及雇主单位应持续跟踪埃及劳动法规动态与警方执法重点，按规定为员工办理、更新工作许可和居留证件，避免因违法用工面临高额罚款。3. 在埃及从事导游行业须持有当地旅游主管部门颁发的许可证并在埃及导游协会注册。4. 如遇当地军警检查，应主动配合。切勿违反当地法律法规，拍摄军警执法。如遇紧急突发情况，请及时与中国驻埃及使领馆联系。中国驻埃及使馆领事保护与协助电话：+202-27363556 中国驻亚历山大总领馆领事保护与协助电话：+20-127457183 外交部全球领事保护与服务应急热线（24 小时）：+86-10-12308 或+86-10-65612308

### 3、厄瓜多尔风险警报

近日，厄瓜多尔境内共发生 6 起安全事件，均为治安犯罪事件。近期厄瓜多尔枪击和凶杀案件显著增多，犯罪活动具有突发性和针对性。日常行为应尽量低调，避免激烈争执，减少与陌生人发生冲突的可能。如发现可疑人员或异常情况，应及时离开现场并报警。保持对周边环境的警觉，如遇到突发枪击，应第一时间寻找掩体，保持低姿态，避免在开阔地停留，同时迅速撤离危险区域。建议熟悉当地警方和急救电话，并随时留意官方的安全提示。

### 4、驻哥伦比亚使馆提醒中国公民加强防范“出租车抢劫”

2026年2月5日，根据驻哥伦比亚使馆消息，近期，哥伦比亚“出租车抢劫”案件频发，中国公民亦有遭受抢劫情况，蒙受重大经济损失。哥警方已成立专项小组开展预防性执法行动，加强对出租车司机身份、车辆信息核查。“出租车抢劫”案件中，犯罪分子冒充出租车司机或运输服务人员，驾驶看似合法的运营车辆，载受害人行驶一段距离后偏离路线并接纳同伙上车，共同实施抢劫，直至将其全部财产（包括银行账户）洗劫一空后将受害人丢弃在路边。驻哥伦比亚使馆提醒在哥及拟来哥中国公民务必加强安全防范，结伴并减少夜间出行；如有乘车需求，应通过手机软件选择网约车，并向家人朋友分享行程；切勿携带大量现金财物，不前往人少僻静地区，牢固树立自身“海外安全第一责任人”意识，确保人身和财产安全。如遇紧急情况，请及时报警并与我馆联系寻求协助。

(以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点)

### 三、全球经贸动态

#### 1、比特币价格跌破 7 万美元

据新华社报道，由于投资者悲观预期和国际金融市场抛售持续，5 日早间，加密货币价格进一步显著下跌，比特币价格自 2024 年 11 月以来首次跌破 7 万美元。加密货币交易平台币虎网站数据显示，比特币价格指数在 5 日早间最低跌至 66835 美元，过去 24 小时最大跌幅达 9.74%。以太币、索拉纳币、币安币和狗狗币价格均大幅下挫。德意志银行分析师玛丽昂·拉布雷表示，市场抛售释放的信号，是传统投资者正在失去兴趣，对加密货币的悲观情绪增加。英国加密货币投资公司研究部门负责人詹姆斯·巴特菲尔认为，7 万美元是比特币价格的一个关键心理价位。如果不能守住这一整数关口，价格很可能进一步跌至 6 万至 6.5 万美元区间。

#### 2、印度商业部长说将从多元渠道进口能源

据新华社报道，印度商业和工业部长皮尤什·戈亚尔 4 日说，鉴于全球形势变化，印度将通过能源来源多元化保障本国能源安全。美国总统特朗普 2 日在社交媒体发文称，根据当天与印度总理莫迪达成的一项贸易协议，印度将停止购买俄罗斯石油，美国则将把对印度商

品加征的所谓“对等关税”税率从25%降至18%。他还说，印度将显著增加美国石油的采购量并可能从委内瑞拉购买石油。莫迪同日确认美将下调对印关税，但未就印度停购俄石油一事表态。戈亚尔4日就上述贸易协议首次向议会作出说明，并未提及印度将停止从任何特定国家购买石油。据相关报道，印度炼油厂也尚未接到停止购买俄罗斯石油的政府指令。俄罗斯方面3日说，尚未听到印度关于停止采购俄石油的任何表态。俄总统新闻秘书佩斯科夫4日说，印度宣布石油采购将多元化“并不新鲜”，印度一直从多国购买石油。分析人士认为，美印基于现实利益达成贸易协议，但作为世界第三大石油消费国和进口国，印度很难完全停止购买俄石油。

### 3、国际金银价格持续震荡

据新华社报道，国际黄金白银价格4日在前一交易日大幅反弹之后持续震荡，纽约商品交易所4月黄金期货价格在每盎司4800美元至5000美元区间波动，3月白银期货价格在每盎司70美元至90美元区间波动。在经历了上周至本周初的大幅抛售后，贵金属价格在关键心理价位附近持续波动。尽管贵金属价格有所回升，但嘉盛集团市场分析师法瓦德·拉扎克扎达警告，黄金和白银短期内仍面临抛售压力，鉴于市场的波动性，现在认为黄金价格见底为时尚早。从技术层面看，每盎司5000美元将是关键点位。荷兰国际集团大宗商品策略师埃瓦·曼泰在该集团月度报告中说，近期黄金和白银的剧烈抛售更像是市场调整而非趋势逆转。贵金属价格今后更有可能以稳定、非线

性的速度上涨，而不是过去几个月的爆炸性上涨。

#### 4、研究机构称英国出口信贷五年创收超 230 亿英镑

据中国新闻网报道，牛津经济研究院 5 日发布的研究显示，英国出口信贷署过去五年支持的出口业务，为英国经济新增 230 亿英镑（约合 2181 亿元人民币）产值，年均支撑关键工业领域 6.6 万个全职岗位，凸显出口对英国经济的强劲拉动作用。该研究指出，英国出口信贷署客户群体的出口供应链覆盖超 10 万家英国企业，直接或间接带动全国 11.5 万家企业发展。牛津经济研究院称，通过提供政府担保和保险，英国出口信贷署为私营部门放贷扫清障碍，重点支持契合英国政府工业战略的核心产业，其中先进制造业获得的直接支持力度最大，过去五年占客户总量的 23%；专业和商业服务紧随其后，占比 17%，位列第三。研究结果发布之际，恰逢英国贸易与出口融资论坛举行。英国商业贸易大臣凯尔表示，出口是经济增长的引擎，该国出口信贷署已助力数千家英国企业走向全球，未来将进一步增强其支持能力，推动更多本土企业拓展国际市场。值得关注的是，英国出口信贷署支持的企业中，80% 为中小企业，且超八成位于伦敦以外地区。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523